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Radosnych Świąt  
Narodzenia Pańskiego,
pomyślnego Nowego Roku,
a także wielu miłych chwil
spędzonych w gronie najbliższych
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Mirosław Byczak 

i Radni Gminy Jaktorów

Rozmowa z ks. prałatem Wiesławem Skoniecznym  
proboszczem parafii w Jaktorowie – str. 3
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Niech Radość i Miłość
zagoszczą w sercach 

wszystkich ludzi
w dniu Narodzin Pana

ks. Wiesław Skonieczny
ks. Dariusz Drzewiecki

Z okazji Świąt 
Bożego Narodzenia

Wszystkim Parafianom życzymy
by przyjście na świat Chrystusa

dało nam Pokój, Miłość i Nadzieję
ks. Krzysztof Krawczyk
ks. Rafał Woronowski Wesołych Świąt

Narodzenia Pańskiego
wszystkim Mieszkańcom

życzy
Dyrekcja i Pracownicy

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego
w Jaktorowie

Z okazji Świąt 
Bożego Narodzenia

wielu pięknych i radosnych przeżyć
życzy
Zarząd  

Związku Dużych Rodzin Trzy Plus  
w Jaktorowie

Wszystkiego co najlepsze
z okazji Bożego Narodzenia  

i Nowego 2018 Roku 
życzy

Ochotnicza Straż Pożarna
w Jaktorowie

Radosnych Świąt 
Bożego Narodzenia

i wszystkiego najlepszego 
z okazji Nowego Roku

życzy
Ochotnicza Straż Pożarna 

w Międzyborowie

Radosnych i Rodzinnych 
Świąt Bożego Narodzenia

oraz wszystkiego najlepszego  
z okazji Nowego Roku

życzy
Gminna Biblioteka Publiczna

w Jaktorowie

Wszystkim 
Mieszkańcom gminy

życzymy
Radosnych Świąt  

Bożego Narodzenia
Dyrekcja i Pracownicy

Zespołu Szkół Publicznych
w Międzyborowie
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Jerzy Jankowski – Księże 
prałacie, na początku rozmo-
wy zapytam o  to, jakie drogi 
sprowadziły księdza do Jak-
torowa? 
ks. Wiesław Skonieczny 
– Zawsze ufałem, że poprzez 
decyzje moich przełożonych – 
w  tym wypadku ordynariusza 
naszej diecezji – Pan Bóg po-
syła mnie tam, gdzie On chce. 
Dlatego swoją posługę w  Jak-
torowie postrzegam przede 
wszystkim jako wypełnienie 
Woli Bożej. 
Dla mnie osobiście jest to cieka-
we doświadczenie, również ze 
względu na osobę mojego po-
przednika – ks. Jerzego Borsa. 
Nasze drogi często się splatały. 
Przed trzydziestu laty razem 
pracowaliśmy – był moim pro-
boszczem w  Żyrardowie. Póź-
niej, kiedy ks. Jerzy został pro-
boszczem w katedrze łowickiej, 
to ja przekazywałem mu parafię 
(byłem tam wtedy wikariuszem 
p.o. proboszcza). Ja rozpoczą-
łem pracę w Łęczycy. Kiedy zaś 
ks. Jerzy przeszedł z  Łowicza 
do Jaktorowa, zostałem po nim 
proboszczem w  Łowiczu. I  te-
raz, po latach, znowu obejmuję 
swoje obowiązki w  Jaktorowie 
właśnie po ks. Jerzym. Obecnie 
ks. Bors odpoczywa na emery-
turze w Sochaczewie. Kto wie, 
być może dołaczę do niego kie-
dy sam przejdę na emeryturę.

JJ – Od kiedy Ksiądz pełni 
posługę w Jaktorowie? 
ks. WS – Od końca sierpnia 
2016 roku. Z  parafią w  Jakto-
rowie zetknąłem się pracując 
w  Żyrardowie. Tutaj pracowało 
też kilku moich kolegów, więc to 
miejsce nie jest mi tak całkiem 
obce. Oczywiście, dopiero po 
przyjeździe zacząłem tę parafię 
lepiej poznawać. Mam zresztą 
taki zwyczaj, że przez pierwszy 
rok raczej się przyglądam i ob-

Rozmowa z proboszczem parafii  
p.w. Świętej Rodziny w Jaktorowie 
ks. prałatem Wiesławem Skoniecznym 

Wigilia  
bez telewizora

serwuję funkcjonowanie nowej 
parafii. Samo rozpoczęcie pracy 
odbyło się w  czasie szczegól-
nym, gdyż zbiegło się z  pere-
grynacją obrazu Matki Bożej 
Częstochowskiej. Nawiedzenie 
parafii poprzedzone było Misja-
mi. Zaczynałem więc posługę 
od duchowej odnowy i wspólnej 
modlitwy z  parafianami. Byłem 
umocniony tym, że w  nowym 
miejscu niejako przyjmowała 
mnie Matka Boża. Wszystkie te 
wydarzenia to były szczególne 
dla mnie znaki.

JJ – Jakie Ksiądz sobie po-
stawił zadania? 
ks. WS – Oczywiście chciałem 
kontynuować dzieło rozpoczę-
te przez mojego poprzednika, 
czyli ukończyć budowę domu 
parafialnego, przeznaczonego 
przede wszystkim dla wspól-
not. Natomiast główne zada-
nia w  pracy duszpasterskiej są 
dość podobne w każdej parafii. 
Są to bowiem przede wszystkim 
działania wynikające z kalenda-
rza liturgicznego, posługi sakra-
mentalnej i  zwykłych codzien-
nych obowiązków kapłańskich. 

JJ – Jak to pisał kiedyś kla-
syk: lud tu pracowity, spokoj-
ny a ziemie żyzne? 
ks. WS – Lud na pewno pra-
cowity. Dużo osób dojeżdża do 
pracy do Warszawy. Wiedząc, 
że Jaktorów jest gminą wiejską 
spodziewałem się, że będzie tu 
wielu rolników. Okazało się, że 
jest inaczej. Są to tereny wiej-
skie, ale rzadko już rolnicze. 

JJ – A  jak wygląda kwestia 
wspólnot? 
ks. WS – II Sobór Watykański 
podkreślał, że parafia to „wspól-
nota wspólnot”. Sytuacja w Pol-
sce i na świecie skłania do uak-
tywniania katolików świeckich. 
Jestem otwarty na wspólnoty. 

Bardzo mi zależy na współpra-
cy ze świeckimi, na ich zaanga-
żowaniu w życie parafii. W Jak-
torowie jest „rozwinięta” Droga 
Neokatechumenalna. Są rów-
nież: Odnowa w  Duchu Świę-
tym, Kościół Domowy Ruchu 
Światło-Życie. Mamy Caritas, 
Wspólnoty Różańcowe, Misyj-
ne i oczywiście ministrantów. To 
wielkie duchowe bogactwo i są-
dzę, że w  takiej różnorodności 
każdy może odnaleźć dla siebie 
drogę, która pomoże mu wzra-
stać w wierze.

JJ – Mamy grudzień, więc te-
mat Świąt Bożego Narodzenia 
musi się pojawić. Jak Ksiądz 
wspomina swoje Boże Naro-
dzenia z młodości? 	  
ks. WS – Boże Narodzenie 
zawsze jest czasem szczegól-
nym, poruszającym nasze emo-
cje i uczucia. Rodzina, najbliżsi 
zbierają się razem. Wspólna 
Wigilia, łamanie się opłatkiem, 
życzenia, obdarowywanie się 
prezentami... Wszystko to po-
woduje, że ludzie stają się lepsi 
dla siebie nawzajem. Co praw-
da Kościół naucza, że ważniej-
szym świętem jest Wielkanoc, 
ale przecież bez Bożego Naro-
dzenia nie byłoby Zmartwych-
wstania Pańskiego. Pan Jezus 
przyszedł na świat w  rodzinie, 
więc i  my witamy Go w  rodzi-
nie. Wzajemną miłość wyra-
żamy dzieląc się opłatkiem.  
To piękny typowo polski oby-
czaj. Jan Paweł II i Polacy roz-
proszeni po świecie, rozpropa-
gowali ten zwyczaj także poza 
naszymi granicami. Pamiętam 
też z domu rodzinnego wspólne 
przygotowywanie potraw. Ra-
zem z  moim bratem pomagali-
śmy mamie. 
Pochodzę z Żychlina koło Kutna. 

JJ – Czyli to taki obszar tro-
chę z  pogranicza Mazowsza, 

Wielkopolski, Kujaw, Ziemi 
Łęczyckiej? 
ks. WS – Trochę tak. Taki te-
ren bez wyraźnych obyczajów 
regionalnych, raczej mieszanka 
różnych wpływów. 

JJ – Jak Ksiądz ocenia to 
współczesne świętowanie 
w  Polsce? Zdarza się, że już 
w  październiku pojawiają się 
pierwsze mikołaje np. w  po-
staci słodyczy. Nie obawia 
się Ksiądz, że wątek sakral-
ny, religijny odchodzi w cień, 
a  pojawia się w  to miejsce 
zakupomania, prezentomania 
i  generalnie chodzi o  czas 
wolny, a nie o  to, że narodził 
się Jezus? 
ks. WS – W  październiku to 
może rzadko, ale w  listopa-
dzie po Zaduszkach jest to już 
nagminne. Marketing i  handel 
narzucają swoje zasady i  one 
wypierają tradycję. To zaciera 
nam granice określone przez 
liturgię. Wiadomo, że przycho-
dzi Adwent, jest oczekiwanie, 
potem jest Boże Narodzenie.  
To jest niszczone przez niektóre 
media i  reklamy oraz wszech-
obecną komercję. I  to nie jest 
dobre. Gdzie w  tym wszystkim 
oczekiwanie, przygotowanie du- 
chowe, przeżywanie, wrażli-
wość? Rozumiem, że współ-
czesny świat jest jaki jest, ale 
trzeba ciągle mówić, jaki być po-
winien. Trzeba przypominać, że 
są wartości ponadczasowe. Taki 
zmasowany marketing i  wpro-
wadzanie wokół akcentów świą-
tecznych na długo przed nadej-
ściem Świąt może powodować 
pewne zagubienie. Ale Polacy 
są silnym narodem, przywiąza-
nym do Kościoła i  do tradycji, 
więc myślę, że sobie z tym po-
radzą. Według mnie większym 
zagrożeniem dla wspólnego 
przeżywania Wigilii jest coś in-
nego – włączanie telewizora. 

JJ – Nawet na kolędy? 
ks. WS – Nawet na kolędy. 
Kiedy do głosu dochodzi tele-
wizor, nie tworzymy wspólnoty 
wokół Pana Jezusa, opłatka 
i  rodzinnej wieczerzy, tylko wo-
kół telewizora. To rozprasza, 
skłania do komentowania. Na-
wet jeśli nie uważamy naszego 
śpiewu za wystarczająco dobry, 
to i  tak wspólne kolędowanie 
jest lepsze niż słuchanie kolęd 
płynących z  telewizora. W  mo-
jej rodzinie raz popełniliśmy ten 
błąd i włączyliśmy telewizor, bo 
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Bieganów, ul. Topolowa – oświetlenie uliczne    

Inwestycje w Gminie Jaktorów 2017 r.

Jak zapamiętamy 
kończący się rok
Jak zwykle permanentnie i konsekwentnie wójt i rada gminy inwe-
stują w nasze dzieci i naszą młodzież.

JAKTORÓW:
•	 oddane zostało rozbudowane przedszkole przy szkole podsta-

wowej w Jaktorowie;
•	 wybudowany został nowy plac zabaw w Jaktorowie, stary prze-

niesiony do „lasku” też tętni życiem;
•	 zmodernizowne zostały sanitariaty w szkole podstawowej;
•	 do końca roku zostanie oddany fragment  budynku przy tej  

samej szkole dla dzieci z klas I–III; 
•	 wokół szkoły podstawowej pokryliśmy nowym asfaltem  

podniszczone nawierzchnie;
•	 opracowana została koncepcja budowy nowoczesnego kom-

pleksu sportowo-rekreacyjnego;
•	 rozpoczeliśmy projekt III etapu nadbudowy szkoły podstawowej.
 MIĘDZYBORÓW:
•	 rozpoczęta została rozbudowa przedszkola i budowa biblioteki 

publicznej;
•	 do końca roku zakończy się budowa II etapu rozbudowy boisk 

i  siłowni na wolnym powietrzu przy zespole szkół międzybo-
rowskich.

Inne inwestycje
•	 budowa oświetlenia ulicznego około 16 km na terenie całej  

gminy;
•	 budowa sieci wodociągowej około 2 km w  Kolonii Jaktorów,  

Budach Zosinych, Henryszewie i Sadych Budach;
•	 dzięki środkom UE został oddany do użytku parking przy mię-

dzyborowskiej stacji kolejowej PKP, przy jaktorowskiej też by 
był, gdyby nie protesty;

•	 w 58 domach na terenie całej gminy wymienione zostały piece 
na bardziej nowoczesne i oszczędne dzięki programowi Woje-
wódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska; 

•	 dzięki funduszom Unii Europejskiej, w 2017 r. na terenie gmi-
ny Jaktorów ruszył program Odnawialne Źródła Energii. Pozy-
skaliśmy kwotę 8 mln zł. Jesteśmy jedną z niewielu gmin na  
Mazowszu, która realizuje ten program;

•	 utwardzono gruzem i destruktem w 2017 r. 10 km dróg  
gminnych;

•	 budowa ul. Kukuczki, ul. 1 Maja i ul. 3 Maja w Kolonii Jaktorów. 

śpiewano ładne kolędy i  efekt 
był taki, że cała atmosfera pry-
sła. Nie chodzi o  to, żeby słu-
chać kolęd, ale żeby je rodzinnie 
wspólnie śpiewać i  przeżywać. 
Lubię też dekoracje bożona-
rodzeniowe w  kościele, tzw. 
szopki, zwłaszcza te tradycyjne, 
z  dużą liczbą zwierząt. To od-
działuje na wyobraźnię, zwłasz-
cza u dzieci. Tradycyjna szopka 
daje więcej przeżyć osobistych, 
jest nastrojowa, skłania do  
refleksji. 

JJ – Na koniec zapytam o ta-
kie całkiem prywatne odnie-
sienia do Bożego Narodzenia. 
Co Księdzu kojarzy się z tym 
świętem prywatnie? 
ks. WS – Bardzo ważne dla 
mnie Boże Narodzenie przeży-
łem siedem lat temu. Leżałem 
w  szpitalu po bardzo trudnej 
operacji, podczas której moje 
życie było zagrożone. Choć na 
Święta nie wróciłem jeszcze 
do pełnej sprawności i  byłem 
bardzo słaby, postanowiłem 
odprawić Pasterkę w szpitalnej 
kaplicy. Na wspólnej modlitwie 
zgromadziło się około 30–40 

osób. Mimo mojego fizycznego  
niedomagania atmosfera była 
podniosła. Czuło się coś, czego 
nie potrafię do końca nazwać 
– połączyła nas jakaś wyjątko-
wa duchowa więź, szczególne 
zjednoczenie we wspólnym 
doświadczaniu zarówno cier-
pienia płynącego z  trapią-
cych nas chorób jak i  radości 
z  przeżywania Bożego Naro-
dzenia. Mimo cierpienia i  od-
dalenia od domów rodzinnych 
przeżyliśmy wtedy głęboko 
prawdziwe Boże Narodzenie. 
Po tej Pasterce jej uczestnicy 
opowiadali o  tej mszy tym pa-
cjentom, którym choroba nie 
pozwoliła w  niej uczestniczyć. 
W  ciągu kilku następnych dni 
byłem proszony przez wielu 
chorych na rozmowy duchowe 
kończące się spowiedzią z „ca-
łego życia”, odbywaną nieraz 
po kilkudziesięciu latach prze-
rwy. To było dla tych chorych 
prawdziwe narodzenie Boga 
w  ich życiu. Także dla mnie 
było to w pewnym sensie nowe 
narodzenie, bo po całkowitej 
niesprawności, znowu mogłem 
nieść Chrystusa tym, którzy Go 
tak bardzo potrzebowali. 

JJ – Czego życzy Ksiądz pra-
łat parafianom na te Święta? 
ks. WS – Życzę, by czas Bo-
żego Narodzenia przeżyli w jed-
ności i  miłości. Żeby po całym 
zabieganiu związanym zarówno 
z codziennymi obowiązkami jak 
i  przygotowaniami do przeży-
wania Świąt znaleźli czas dla 
najbliższych. Życzę, żeby to był 
czas radości, spokoju i  pokoju 
i  to pomimo różnych niepoko-
jów i  problemów, które trapią 
świat i Polskę. W te Święta nie 
bądźmy podzieleni, ale zjedno-
czeni. Zjednoczeni wokół Bo-
żego Dzieciątka, przepełnieni 
radością i  wdzięcznością za 
zbawienie, które jest w Jezusie 
Chrystusie. 

JJ – My również życzymy  
Księdzu proboszczowi wszyst-
kiego co najlepsze na te Świę-
ta Bożego Narodzenia. Myślę, 
że w  imieniu redakcji, ale 
i  wszystkich mieszkańców. 
Wiemy, że dla księży to czas 
ogromu pracy i  obowiązków, 
ale mamy nadzieję, że Ksiądz 
znajdzie chwile odpoczynku 
i spokoju. 

ks. WS – Bóg zapłać. 
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Sade Budy, ul. Królowej Marysieńki – oświetlenie uliczne    

Kolonia Jaktorów, ul. Armii Krajowej – oświetlenie uliczne    Stare Budy, ul. Chopina – oświetlenie uliczne    

Chyliczki, rów odwadniający ul. Jagiełły 

Rozbudowa przedszkola w Międzyborowie

Budowa boiska w Międzyborowie Rozbudowa szkoły podstawowej w Jaktorowie

Plac zabaw w Jaktorowie
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29.11.2017 funkcjonariusze Straży Gminnej z  Jaktorowa spo-
tkali się z naszymi przedszkolakami z Jaktorowa i opowiadali jak 
należy bezpiecznie zachowywać się na drodze . Dzieci miały możli-
wość przechodzenia po imitacji przejścia dla pieszych i zapoznania 
się z  sygnalizacją świetlną. Otrzymały od funkcjonariuszy  straży 
opaski odblaskowe, których noszenie zapewnia widoczność po 
zmroku.

Spotkanie Straży Gminnej  
z jaktorowskimi 
przedszkolakami

Ćwicz u Tura – będzie figura

Siłownia plenerowa 
w Jaktorowie

Na pomysł założenia ple-
nerowej siłowni w  Jaktorowie 
wpadła Rada Rodziców Szko-
ły Podstawowej w  Jaktorowie, 
która jako grupa nieformalna 
JaktoRówni, w  celu uzyskania 
dotacji na ten cel postanowiła 
zawalczyć o  grant w  konkursie 
mikrodotacji FIO – Mazowsze 
Lokalnie. Celem programu jest 
wspieranie młodych organizacji 
pozarządowych i  grup niefor-
malnych z  terenu Mazowsza, 
które chcą działać na rzecz 
swoich społeczności lokalnych. 
Choć konkurencja była ostra 
za inicjatywą siłowni plenero-
wej stały mocne argumenty, 
bo brak ruchu, zarówno wśród 

dorosłych, jak i  dzieci stanowi 
coraz większy problem spo-
łeczny i  zdrowotny. „Siedzenie 
to nowe palenie” alarmuje bry-
tyjskie czasopismo medyczne 
Lancet; pandemia braku aktyw-
ności powoduje 5,3 miliona zgo-
nów rocznie, porównywalnie do 
liczby zgonów przypisywanych 
paleniu tytoniu. I dzieci i dorośli 
zamiast w parkach i lasach spę-
dzają czas przy smartfonach, te-
lewizji i laptopach – w zamknię-
tych pomieszczeniach. Tylko 
między 1997 a  2003 r., liczba 
dzieci, które spędzają czas na 
wolnym powietrzu zmniejszyła 
się o połowę. Drastycznie wzra-
sta liczba otyłych, a  prognozy 
mówią, że w 2025 problem ten 
może dotyczyć jednej czwartej 
Polek i co trzeciego Polaka.

Inne objawy braku aktyw-
ności na świeżym powietrzu to 
depresja, kłopoty z uwagą, aler-
gie czy miopia – krótkowzrocz-
ność, na której wystąpienie ma 
wpływ m.in. niedobór witaminy 
D. „Uznaliśmy, że idelaną loka-
lizacją siłowni plenerowej byłby 
teren w pobliżu nowo powstają-
cego placu zabaw przy Szkole 
Podstawowej w  Jaktorowie” 
tłumaczy Katarzyna Paciorek, 
przewodnicząca Rady Rodzi-
ców przy SP w  Jaktorowie, 

pomysłodawczyni projektu. 
„Ćwiczenie na siłowni to świet-
na alternatywa dla dorosłych: 
seniorów czy rodziców spędza-
jących z dziećmi czas na placu 
zabaw. Pomogłaby też zintegro-
wać rodziny z dziećmi o znacz-
nej różnicy wiekowej – bo, gdy 
maluchy mogłyby bawić się na 
placu zabaw, a  młodzież ćwi-
czyć na siłowni!”. 

Jaktorowskiej inicjatywnie 
udało się zdobyć maksymalną 
kwotę grantu – 5 tys. zł, w pro-
jekt zaangażowała się także 
dyrekcja szkoły podstawowej 
w  Jaktorowie, dzięki jej wspar-
ciu finansowemu udało się łącz-
nie zakupić siedem urządzeń: 
(jeździec, koła tai chi+ster, wy-
ciąg górny+wyciskanie siedząc, 
biegacz, orbitrek, wahadło+twi-
ster, pedały do ławki).

Plenerowa siłownia w Jakto-
rowie została uroczyście otwar-
ta w sobotę 21 października! Po 
przecięciu wstęgi spragnionym 
treningu serwowano owsiano-
-owocowe ciasteczka, zdrowy, 

zielony koktajl z  zielonej pie-
truszki, wody i cytryn, a jak ćwi-
czyć pokazywali młodzi piłkarze 
Tura Jaktorów (szczególne po-
dziękowania kierujemy do tre-
nera Bartłomieja Wardy).

Agnieszka Fiedorowicz
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Unia Europejska
Europejskie Fundusze

Strukturalne i Inwestycyjne

Fundusze 
Europejskie

Modernizacja indywidualnych źródeł 
ciepła na terenie gminy Jaktorów

Gmina Jaktorów otrzymała 
dofinansowanie od Wojewódz-
kiego Funduszu Ochrony Środo-
wiska w Warszawie na realiza-
cję projektu pn. „Modernizacja 
indywidualnych źródeł ciepła 
na terenie gminy Jaktorów” 
w ramach programu „Poprawa 
jakości powietrza na terenie 
województwa mazowieckiego 
– ograniczenie emisji zanie-
czyszczeń poprzez moderni-
zację kotłowni”.

Dofinansowaniem w  formie 
dotacji do 75% kosztów kwalifi-
kowanych, jednak nie więcej niż 
5.000,00zł, objęte są przedsię-
wzięcia polegające na moder-
nizacji indywidualnych źródeł 

ciepła tj. wymianie kotłów lub 
palenisk węglowych na gazo-
we, olejowe lub opalane bioma-
są, (kotły na biomasę nie mogą 
posiadać dodatkowego rusztu 
żeliwnego, umożliwiającego tra-
dycyjne palenie jak w  kotle za-
sypowym), zastąpienie pieców 
gazowych, olejowych lub opa-
lanych biomasą, źródłem ciepła 
o wyższej niż dotychczas spraw-
ności wytwarzania ciepła – z wy-
łączeniem montażu kotłów na 
węgiel i eko-groszek. Kosztami 
kwalifikowanymi zadania jest 
koszt kotła (z elementami do-
datkowymi tj. zasobnikiem 
c.w.u., podajnikiem) oraz czuj-
nika tlenku węgla (czadu).

W  dniach 19 stycznia – 3 
lutego 2017 r. odbył się nabór 
deklaracji od mieszkańców 
gminy zainteresowanych dofi-
nansowaniem. Deklaracje na 
listę rezerwową projektu można 
było składać aż do 10 listopada. 
Osoby z  listy rezerwowej brały 
udział w projekcie w przypadku 
rezygnacji osób z  listy głównej. 
Objętych dofinansowaniem jest 
58 nieruchomości. Całościo-
wy koszt inwestycji wynosi 266 
820,16 zł. Wnioskowana kwota 
dotacji do WFOŚiGW wynosi 
188 387,22 zł.

Poprzez przetarg nieograni-
czony został wyłoniony dostaw-
ca: Firma Usługowo-Handlowa 

„ROMEX” – Grupa SBS Szu-
mański Roman z  siedzibą przy 
ul. Młodzieżowa 28a, 09–100 
Płońsk. Kotły dostarczane były 
na wskazany przez mieszkańca 
adres w dniach 12–14 listopada. 
Podczas wizji sprawdzających 
podłączenie kotłów gmina spo-
rządzi protokoły odbioru oraz 
dokumentację fotograficzną. 
Mieszkańcy będą również zo-
bowiązani dostarczyć do gminy 
oświadczenie o zdemontowaniu 
starego źródła ciepła.

Patrycja Karpińska

Od 1 lutego 2018 r. zgodnie z Rozpo-
rządzeniem Ministra Środowiska z  dnia 
29 grudnia 2016 r. w  sprawie szczegó-
łowego sposobu selektywnego zbiera-
nia wybranych frakcji odpadów, zostanie 
wprowadzony dodatkowy worek niebieski  
z przeznaczeniem na papier, tekturę, opa-
kowania z papieru i tektury, którego odbiór 
realizowany będzie co 8 tygodni. Worki  
te dostarczy firma odbierająca odpady  
komunalne.

Zmiany w odbiorze odpadów komunalnych w 2018 r.
Gmina obecnie prowadzi procedurę 

przetargową na wybór wykonawcy odbioru 
i zagospodarowania odpadów komunalnych 
na okres od 1 lutego 2018 r. do 31 grudnia 
2019 r. 

Nowe harmonogramy odbioru odpadów 
na okres od 1 lutego do 31 grudnia 2018 r. 
zostaną dostarczone mieszkańcom do po-
sesji w styczniu 2018 r.

Agnieszka Boniecka

Zmianie ulega częstotliwość odbioru 
szkła w workach koloru zielonego, którego 
odbiór realizowany będzie również co 8 ty-
godni. Zmniejszenie częstotliwości odbioru 
tej frakcji wynika z małych ilości szkła odda-
wanego przez mieszkańców.

Ponadto od 1 kwietnia 2018 r. nastąpi 
zwiększenie ilości odbioru odpadów zie-
lonych z 2 na 5 worków, które nadal odbie-
rane będą z nieruchomości 1 raz na miesiąc 
w okresie od kwietnia do listopada. 

W  związku z  powyższym gorąco apelujemy i  prosimy wszystkich, 
którzy mają możliwość przyjścia z  pomocą poszkodowanym, zarówno 
w formie rzeczowej jak i finansowej, aby nie pozostali obojętni na los ludzi 
dotkniętych nieszczęściem.

To dla nas wszystkich kolejny czas próby i solidarności z ludzkim nie-
szczęściem – wszyscy razem na pewno damy radę.

Wsparcia finansowego możemy dokonać bezpośrednio na konto  
rodziny poszkodowanej:

ING Bank Śląski Nr: 25 1050 1924 1000 0090 6385 4567

koniecznie z  dopiskiem „Darowizna po pożarze” Mariola Gotowiec 
W imieniu rodziny z góry dziękujemy za każdą formę pomocy!

Redakcja

Zwracamy się z serdeczną prośbą – do wszystkich ludzi dobrej woli  
– o  wsparcie materialne i  finansowe dla rodziny Państwa Gotowców 
z Jaktorowa.

W wyniku pożaru w dniu 24 września 2017 r. stracili dach nad głową.
Niezbędna jest pomoc materialna i finansowa na:

1.	 materiały na odtworzenie dachu (deski, blachodachówka itp.)
2.	 wszelkie materiały budowlane na zabudowę poddasza (płyty gipso-

we, wełna mineralna folia, cement, pustaki, cegła, płytki ceramiczne, 
farby, kable do instalacji elektrycznej, gniazdka itp.)

3.	 stolarkę okienną
4.	 transport do przewozu materiałów budowlanych

Każda udzielona pomoc w znaczący sposób zniweluje skutki i znisz-
czenia spowodowane pożarem, pomoże odbudować spalone poddasze.

APEL O POMOC DLA RODZINY Z JAKTOROWA

Z przykrością zawiadamiamy że rezygnujemy z uczestnictwa w projekcie pt. „Szkoła Kluczowych Kompetencji”.
Nie powiodła się rekrutacja i nauczycieli (języki obce), i uczniów (zajęcia z Techniki Szybkiego Czytania, Warsztatów Przystanek Przed-
siębiorczość, Warsztatów MediaLab).
W celu rozpropagowania projektu zorganizowaliśmy spotkania z  radami pedagogicznymi, uczniami wszystkich szkół oraz z  rodzicami. 
Rozdaliśmy 1000 ulotek reklamujących zajęcia i warsztaty. Trenerzy partnera odwiedzili dodatkowo wszystkie objęte projektem klasy i za-
chęcali do uczestnictwa w projekcie. Ukazały się artykuły promujące program w „Życiu Żyrardowa”, „Głosie Żyrardowa”, na falach Radia 
Fama, Radia Bogoria i na stronach internetowych Urzędu Gminy. Urząd Gminy Jaktorów
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Mieliśmy wielki zaszczyt 
poznać, i  mamy nadzieję za-
przyjaźnić się, z Panią Barbarą 
Siemianowską. Kim jest ta nie-
samowita postać?

Jako 7 letnia dziewczynka 
we wrześniu 1939 roku rozpo-
częła naukę w  naszej szkole. 
W  Międzyborowie spędziła 
dzieciństwo i  swoje młodzień-
cze lata. We wrześniu 1955 
roku rozpoczęła tu pracę jako 
nauczyciel nauczania począt-
kowego i  wychowania fizycz-
nego. Pod jej okiem uczniowie 
w  Międzyborowie zdobywali 
liczne laury w różnych dyscypli-
nach sportowych, szczególnie 

Nauczycielka z Międzyborowa

Pani Basia 
Siemianowska

w narciarstwie (Mistrzostwo Po-
wiatu i reprezentacja wojewódz-
twa na Mistrzostwach Polski),  
saneczkarstwie, łyżwiarstwie. 
Jej działalność społeczna to 
LZS WRZOS – tu największe 
sportowe sukcesy – Mistrzo-
stwo Polski LZS i  Mistrzostwo 
Województwa w  biegu na 400 
i 800 m., rekord LZS w sztafe-
cie 3x 800 m – to I  i  III. wynik 
w kraju; 1 miejsce w kolarstwie. 
Pani Barbara aktywnie działała 
w  harcerstwie. Za działalność 
w LZS została nagrodzona Od-
znaką Zasłużonego Działacza 
LZS. Pracowała w naszej szko-
le nieprzerwanie ponad 30 lat. 

To osiągnięcia Pani Barba-
ry Siemianowskiej, a  dziś jej 
wychowankowie z  łezką w  oku 
wspominają swojego wspania-
łego wychowawcę i  nauczycie-
la. Mówią, że zawsze była po-
godna, wymagająca, z  wielkim 
sercem dla najbardziej potrze-
bujących. Właśnie te wspomnie-
nia i  wdzięczność za okazaną 
dobroć skłoniły grupkę rodzi-
ców, którzy dzisiaj mają swoje 
dzieci w klasie 3b do spotkania 
z Panią Barbarą.

W  październiku uczniowie 
klasy 3b z rodzicami przekazali  
zaproszenie na uroczystość 
szkolną z  okazji Dnia Edukacji 

Narodowej. Stan zdrowia Pani 
Barbary sprawił, że wspólnie 
postanowiliśmy odwiedzić ją 
w  miejscu zamieszkania. Po-
mysł został z  radością przyjęty  
przez wszystkich!

15 października w  niedziel-
ny poranek zjawiliśmy się całą 
klasą z rodzicami u Pani Barba-
ry. Rozgościliśmy się w pięknie 
przygotowanej sali. Od razu 
ogarnęła wszystkich urocza 

aura gospodyni. W  atmosferze 
radości spotkania, rozpoczęły 
się serdeczne rozmowy, wspo-
mnienia, liczne pytania. Pani 
Barbara ujęła nas swoją ser-
decznością i  ciepłem. Ucznio-
wie chętnie opowiadali o sobie, 
swoich zainteresowaniach, pla-
nach na przyszłość. Wspólne 
śpiewy zjednoczyły dorosłych 
i dzieci.

Przygotowany prezent – bu-
kiet kwiatów misternie wykona-
ny przez dzieci – wzruszył Panią 
Basię (Pani Barbara pozwoliła, 
aby tak się do niej zwracać).

Zostaliśmy poczęstowani 
słodkościami, pięknym uśmie-
chem, radością w  oczach.  
To było wyjątkowe, ciepłe, rado-
sne spotkanie, w  którym wszy-
scy zostali obdarowani czymś, 
co jest nieuchwytne, zapisane 
w sercu.

To nie koniec naszej wspól-
nej przygody. Odwiedzamy 
i  pamiętamy o  pani Barbarze.  
Wiemy, że wszystko w  życiu 
wraca, a  zwłaszcza serdecz-
ność, życzliwość i troska o dru-
giego człowieka.

Anna Wiraszka
z uczniami klasy 3b  

i ich wyjątkowymi rodzicami.www.bsskierniewice.pl
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Wójt Gminy Jaktorów, 
Gimnazjum w Jaktorowie 
i Akademia Liderów Inno-
wacji i  Przedsiębiorczo-
ści Fundacja dr Bogusła-
wa Federa zaprosili nas 
na wystawę „Prywaciarze 

Prywaciarze, cinkciarze, badylarze  
Początki polskiej mikro przedsiębiorczości – wystawa w Jaktorowie

– początki polskiej mikro 
przedsiębiorczości”.

Otwarcie miało miej-
wsce 23 października 
2017 r. w  Gimnazjum 
w Jaktorowie. Wstęp był 
oczywiście wolny.

Rzemieślnicy ze 
swoimi wyrobami, kup-
cy na tle małych skle-
pów i  straganów, ludzie 
próbujący wbrew ide-
ologom PRL rozwijać 
własną inicjatywę. Ich 
zdjęcia można zobaczyć 
na przygotowanej wysta-
wie. Wystawa to również 
zbiór oryginalnych eks-
ponatów z lat PRL, które 
można oglądać i nawet... 
dotykać. 

Pomysłodawcą, or-
ganizatorem i  instytucją 
finansującą Ogólnopolski 
Cykl Wystaw Prywacia-
rze – początki polskiej 
mikro przedsiębiorczości 
jest Akademia Liderów 
Innowacji i  Przedsiębior-
czości Fundacja dr Bo-
gusława Federa, której 
statutowym celem jest 
między innymi wspiera-
nie idei przedsiębiorczo-
ści i  mikro firm. Celem 
wystaw jest promocja 
p r z e d s i ę b i o r c z o ś c i , 
zmiana pejoratywnego 
wizerunku mikro przed-
siębiorcy, ukazanie barier 
z  jakimi spotykali i nadal 

łych przedsiębiorców 
oraz zainteresowane 
rozwojem przedsiębior-
czości. Całość przed-
sięwzięcia jest finanso-
wana przez Fundację 
w  ramach nieodpłatnej 
działalności pożytku pu-
blicznego w ramach tzw. 
mechanizmu 1%. Więcej 
o Wystawie i Akademii Li-
derów: www.wiedza3G.pl

spotykają się osoby pro-
wadzące mikro firmy. 

Od tego czasu wy-
stawa była prezento-
wana w  wielu miastach 
Polski we współpracy 
z  organizacjami, insty-
tucjami i  urzędami jako 
wydarzenie wspierające 
ogólnopolskie i  lokalne 
inicjatywy aktywizujące 
środowiska mikro i  ma-

Wstęp Wolny
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Młodzież Gimnazjum im. 
Konstantego Ildefonsa Gał-
czyńskiego w  Jaktorowie miała 
w  ostatnim czasie dwie okazje 
do aktywnego zaprezentowania 
swojej postawy patriotycznej. 
Było to uczestnictwo w corocz-
nej Wieczornicy oraz obchody 
Dnia Niepodległości.

Patriotyczna uroczystość w jaktorowskim gimnazjum

Wzrastanie w polskości
los żołnierzy Grupy Kampi-
nos. Z  kolei pan Antoni, czyli 
„dziarski dziadek”, wspomniał 
o osobistych przeżyciach i  tzw. 
łucie szczęścia, który jednak 
był wynikiem zwykłych ludzkich 
uczciwych postępków. Nasi ho-
norowi goście zostali nagrodze-
ni rzęsistymi brawami, zarówno 
przez dorosłą część publiczno-
ści, jak i  liczne grono uczniów. 
Wśród zgromadzonych byli jak 
zawsze przedstawiciele władz 
samorządowych z Wójtem Gmi-
ny Jaktorów Maciejem Śliwer-
skim na czele, proboszcz parafii 
Wiesław Skonieczny, działacze 
organizacji pozarządowych, 
rodzice uczniów i  mieszkańcy 
Jaktorowa. Uczniowie gimna-
zjum w  ramach podziękowania 
przygotowali przedstawienie. 
Pod kierunkiem Joanny Sob-
czyńskiej przygotowany został 
program zatytułowany „Wierni 
przysiędze”. Przedstawiał on 

główne etapy kształtowania 
i  działalności Polskiego Pań-
stwa Podziemnego. W  lutym 
bieżącego roku minęła właśnie 
75. rocznica utworzenia Armii 
Krajowej – najlepiej zorga-
nizowanej armii w  okupowa-
nych krajach w  czasie II woj-
ny światowej. Słowami poezji 
i  narracji, okraszone pieśniami 
wojskowymi i  w  klimatycznej 
scenerii przedstawione widowi-
sko – o prostej, wiernej służbie 
polskich żołnierzy podziemia – 
zostało przyjęte bardzo gorąco. 
W  przygotowaniu uroczystości 
brał udział chór ze szkoły pod-
stawowej pod opieką Kariny 
Borządek i  Krzysztofa Gwiaz-
dy. Dekorację wykonała Danuta 
Rex-Sadowska.

Drugim wydarzeniem, które 
zmobilizowało uczniów gimna-
zjum do aktywnej postawy, była 
99. rocznica odzyskania przez 
Polskę niepodległości. Posta-

nowiliśmy świętować radośnie 
i … smacznie. 10 listopada zor-
ganizowana została wystawa 
plakatów przygotowanych przez 
uczniów klas drugich. Przedsta-
wiały drogi Polski do niepodle-
głości, jej głównych twórców 
i proces kształtowania się granic 
Polski. 

Barwy biało-czerwone za-
gościły na słodkościach – cia-
stach, ciasteczkach i  deserach 
– zrobionych przez uczniów. 
Jury pod przewodnictwem dy-
rektora Jacka Zbrzeżnego, led-
wo zdążyło ocenić walory wizu-
alne i smakowe, a już w kolejce 
ustawiła się młodzież do degu-
stacji. 

Na uroczystym apelu przed-
stawiona została krótka prezen-
tacja multimedialna i ogłoszono 
wyniki konkursów. Tego dnia 
duża część uczniów miała stro-
je w kolorach naszych barw. Na 
przerwach odtwarzano pieśni 
legionowe, a chętni mogli wziąć 
udział w  quizie historycznym. 
Wszystkich obdarowano też 
słodkim upominkiem.

J. Sobczyńska

Pod koniec października 
w  gimnazjum odbyło się wzru-
szające spotkanie z  uczestni-
kami bitwy pod Jaktorowem 
Witoldem Grzybowskim i  An-
tonim Huczyńskim. Mamy 
szczęście, że ci nietuzinkowi 
ludzie, bohaterowie tamtych lat 
i  wspaniali krzewiciele wiedzy 
o czasach wojny i okupacji byli 
naszymi gośćmi. Podzielili się 
z  publicznością swoją wiedzą 
i  wspomnieniami. Pan Witold 
przybliżył nam obraz działań 
w  przededniu wspomnianej 
bitwy, jak również późniejszy 
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W czwartek 9 listopa-
da w  gimnazjum w  Mię-
dzyborowie, uczniowie 
klasy IIIa wraz z  wycho-
wawcą oraz szkolnym 
chórem przygotowali apel 
z  okazji 99 lat niepod-
ległej Polski. Akademia 
nie tylko była niezwykle 
poruszająca i  poucza-
jąca, ale również bar-

Apel w gimnazjum w Międzyborowie

Radosna niepodległość 
dzo efektowna. Zebrani  
na auli uczniowie oglądali 
spektakl z  niekrytym za-
fascynowaniem.

Oprócz radosnego 
świętowania już prawie 
setnej rocznicy odzy-
skania niepodległości, 
mieliśmy również czas 
na refleksje i przemyśle-
nia dotyczące poległych 

w walce o wolność roda-
ków, a  także dostaliśmy 
dodatkową lekcję hi-
storii, nie tylko w  formie 
suchych faktów. Niezwy-
kłej atmosfery dodawała 
oprawa muzyczna, którą 
zajął się szkolny chór. 
Wszyscy goście byli pod 
wrażeniem śpiewających 
osób i ich głosów.

Podczas przedstawie-
nia popis swych zdolności 
dali również recytatorzy 
i  aktorzy, występujący na 
scenie.

Mówili swoje kwestie 
z  ogromnym przekona-
niem i pewnością siebie. 
Uwagę przykuwały deko-
racje, zdobiące miejsce 
spektaklu. Ogromne po-
ruszenie wywołały nagra-
nia archiwalne, zwłasz-
cza czytanie przez małą 
dziewczynkę listu do wal-
czącego o Polskę ojca. 

Na koniec, po długim 
czasie zadumy i żalu za 
poległymi i zmarłymi Po-
lakami, na aulę wjechał 
olbrzymi tort ze świecz-
kami, aby godnie uczcić 

urodziny niepodległości. 
Zorganizował to wycho-
wawca klasy IIIa wraz 
z mamą jednego z absol-
wentów szkoły. Wszyscy 
dostali po kawałku pysz-
nego ciasta, wychwala-
jąc nie tylko deser, ale 
przede wszystkim apel, 
który na długo zostanie 
w pamięci.

Dekorację na apel 
przygotowała Katarzyna 
Suchecka – Węgier, chór 
prowadziła Iwona Macie-
jewska, poczet sztanda-
rowy od lat jest pod opie-
ką Robetra Wysockiego, 
scenariusz i  reżyseria 
programu artystycznego 
Łukasz Frączek. 

Aleksandra Kotowska 

11 listopada to niezwy-
kle ważna data w  historii 
naszej ojczyzny. W tym roku 
obchodziliśmy 99 rocznicę 
odzyskania przez Polskę nie-
podległości. Ten wyjątkowy 
dzień rozpoczęliśmy Mszą 
Świętą w  Kościele parafial-
nym w Jaktorowie, na której 
obecne były sztandary Szko-
ły Podstawowej, Gimnazjum 
i Straży Pożarnej. W oprawie 
Mszy brali udział nasi ucznio-
wie pod kierunkiem pani 
Moniki Wójcickiej. Po Mszy 
Świętej mogliśmy uczest-
niczyć w  montażu słowno-
-muzycznym w  wykonaniu 
uczniów klasy V B, VI A i VIIA 
przygotowanych przez Beatę 
Łyszkowską i  Izabelę Sta-
rus, oraz słuchać utworów 
patriotycznych w  wykonaniu 
chóru szkolnego pod kie-
runkiem Kariny Borządek. 
Wdzięczni jesteśmy za licz-

nie zebranych tego dnia 
mieszkańców Jaktorowa, 
obecność Wójta Gminy 
Jaktorów Macieja Śliwer-
skiego, Dyrektora Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego 
Jacka Zbrzeżnego oraz 
Wicedyrektora Gimnazjum 
Marcina Gorgola-Chmie-
lewskiego.

W Szkole Podstawowej 
rocznicę Święta Niepodle-
głości odbył się wówczas 
apel, w  czasie którego 
oprócz programu artystycz-
nego przedstawiono wyniki 
konkursu historycznego pt.:

„Droga do wolności”. 
Uroczystość uświetniły 
piękne dekoracje przygo-
towane przez Danutę Rex-
Sadowską, Małgorzatę Ro-
manowską i Annę Sieczkę.

Izabela Starus

Msza święta w Jaktorowie

Droga do wolności
Spokojnych, Radosnych, 

Rodzinnych Świąt Bożego 
Narodzenia 

oraz szczęśliwego Nowego 
Roku dla wszystkich 

Mieszkańców

Towarzystwo Przyjaciół Jaktorowa

Samych radosnych chwil, 
rodzinnej atmosfery  

przy świątecznym stole 
oraz szczęśliwego  

Nowego 2018 Roku  
życzy

Stowarzyszenie Przyjaciół  
Wydm Międzyborowskich
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W sobotę 11 listopada w gminie Jaktorów, 
tak jak w całej Polsce odbyły się uroczystości 
związane z obchodami Narodowego Święta 
Niepodległości. Rozpoczęły się Mszą świętą 
w Intencji Ojczyzny w kościele Świętej 
Rodziny w Jaktorowie.  
Na mszy, która zgromadziła licznych 
mieszkańców byli też nauczyciele i uczniowie 
ze sztandarami szkół, druhowie z OSP 
Jaktorów. Po mszy nastąpił występ uczniów 
miejscowej szkoły podstawowej. Następnie 
delegacja szkoły złożyła kwiaty na grobie 
Nieznanego Żołnierza na miejscowym 
cmentarzu.

W Międzyborowie uroczystości rozpoczęły 
się apelem i przysięgą strzelców JS 4142 
Międzyborów. Uroczystość uświetniły poczty 
sztandarowe druhów OSP Międzyborów, 
uczniów i nauczycieli z miejscowych szkół, 
harcerzy z Hufca ZHP Jaktorów oraz 
Orkiestry Międzyborów. Następnie wszyscy 
udali się do kościoła gdzie odbyła się Msza 
święta, a po niej jak co roku nastąpiło 
złożenie kwiatów przy krzyżu powstańców 
z 1863 roku na Wydmach Międzyborowskich. 
Uczniowie dali krótki występ i odśpiewano, 
wspólnie ze zgromadzonymi mieszkańcami, 
kilka pieśni patriotycznych.

Dzień Niepodległości  
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Jaktorów i Międzyborów
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23 listopada 2017 r. 
zostanie na długo w pa-
mięci dzieci z grup: 3-lat-
ków A, 3-latków B oraz 

Pasowanie w Międzyborowie

6-latków D i ich rodziców. 
Tego właśnie dnia odby-
ła się pierwsza ważna 
przedszkolna uroczy-

stość – Pasowanie na 
przedszkolaka.

Uroczystość rozpo-
częła się od powitania 

gości i  przedstawienia 
krótkiej części arty-
stycznej. Przedszkolaki 
wkroczyły w  kolorowych 
strojach. W  inscenizacji 
dzieci zaprezentowały 
swoje umiejętności – da-
jąc tym samym dowód, 
jak dużo już się nauczyły. 
Były piosenki, wiersze, 
a  także tańce o  jarzębi-
nie, kasztanach i wietrzy-
ku psotniku.

Po części artystycz-
nej dzieci w  ślubowaniu 
obiecały: zgodnie bawić 
się w  przedszkolu, przy-
chodzić każdego dnia 

z  uśmiechem, słuchać 
pań, pomagać kolegom, 
być dzielnym przedszko-
lakiem. Następnie Dyrek-
tor Dariusz Grabowski 
dokonał uroczystego pa-
sowania każdego dziec-
ka na przedszkolaka. Na 
pamiątkę tego ważnego 
wydarzenia każdy przed-
szkolak otrzymał dyplom, 
znaczek przedszkolaka 
oraz upominek. Serdecz-
nie dziękujemy wszyst-
kim, którzy nas wspierali 
w tym przedsięwzięciu.

Wioletta Zdanowska

W  listopadzie co roku mię-
dzyborowski Baśniowy Ogród 
świętuje m.in. Dzień Niepodle-
głości i Międzynarodowe Święto 
Pluszowego Misia. Od początku 
miesiąca przedszkolaki wyko-
nywały biało – czerwone cho-
rągiewki i  kotyliony. Słuchały 
hymnu narodowego, uczyły się 

Baśniowy Ogród w Międzyborowie

Nie ma czasu na nudę
szanować flagę i  godło Polski. 
Ślicznie nauczyły się wiersza 
Władysława Bełzy Kto Ty je-
steś? Polak mały. W  placówce 
powstała tematyczna gazetka 
w  barwach narodowych. Pod-
sumowaniem działań w ramach 
wychowania patriotyczne-
go była w  piątek 10 listopada 

cając do czytania książeczek. 
Pomimo trudnych warunków 
lokalowych biblioteki przy ulicy 
Poniatowskiego były wspólne 
zabawy i  piosenki oraz wesołe 
opowieści. Ciekawie i  przyjem-
nie spędzony czas w bibliotece 
minął szybko, dzieci obiecały 
wracać tu ze swoimi rodzicami.  

Grażyna Ogrodowska

piesza wycieczka na wydmy 
międzyborowskie., gdzie przy 
powstańczym krzyżu przed-
szkolaczki zapaliły znicze. 

Krzyż na wydmach został 
wzniesiony przez harcerzy 
w  1917 roku, by upamiętnić 
poległych powstańców stycz-
niowych z 1863r. Dla międzybo-
rowian jest miejscem szczegól-
nym, gdzie co roku 11 listopada 
zebrani śpiewają wspólnie pio-
senki żołnierskie i partyzanckie, 
pamiętając o  krwawej i  trud-
nej drodze do wolności naszej  
ojczyzny. 

Dziecięce radosne Święto 
Pluszowego Misia uczciły m.in. 
wycieczką do Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Międzyborowie, by 
zapoznać się z bohaterami ksią-
żeczek dla dzieci. Miła Pani Ala 
– jak zawsze – ciepło przyjęła 
przedszkolaków i ciekawie opo-
wiadała dzieciom bajki, zachę-
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Miejsce poświęcone lokalnym inicjatywom gospodarczym

Zachęcamy inne nowe firmy z gminy Jaktorów do zaprezentowania się na łamach „Wieści”
REDAKCJA

Szanowni Państwo,

Dzisiaj chcielibyśmy Wam zaprezentować powstałą w ubiegłym 
roku, nowość na rynku, firmę szkoleniową El-went Szkolnictwo 
Techniczne Sp. z o.o., która mieści się w Jaktorowie – Kolonii. 

Jakie są nasze cele?
•	 dostarczenie wiedzy technicznej, umiejętności i uprawnień oraz 
•	 wykwalifikowanej i wyspecjalizowanej kadry na rynek pracy;
•	 poprawa konkurencyjności na rynku pracy;		
•	 aktywizacja osób bezrobotnych i poszukujących pracy  

(dlatego współpracujemy z Urzędami Pracy, m.in. w Grodzisku 
Mazowieckim,  na podstawie wpisu do Rejestru Instytucji 
Szkoleniowych oraz oferujemy usługę pośrednictwa pracy);

•	 interdyscyplinarność i innowacyjność placówki; 
•	 rozwinięcie nowych funkcji obszaru, w którym się 

specjalizujemy;
•	 szeroka gama prowadzonych przez nas szkoleń;
•	 najnowocześniejsze urządzenia, maszyny i narzędzia 

wykorzystywane podczas zajęć;
•	 szkolenia prowadzone przez najlepszych i najbardziej 

doświadczonych praktyków i teoretyków.

W jakim zakresie prowadzimy szkolenia?
•	 Obsługa urządzeń sterowanych numerycznie do obróbki  

metalu;
•	 Energetyka;
•	 Wentylacja i klimatyzacja; 
•	 Instalacje HVAC;
•	 	Obsługa komputerów, projektowanie i programowanie 

w systemach CAD/ CAM/CNC; 
•	 BHP, szkolenia przeciwpożarowe.

Dlaczego warto szkolić się technicznie?
•	 	Zdobycie zawodu/przekwalifikowanie się, 
•	 Wpasowanie się w „niszę” na rynku pracy;
•	 Podnoszenie/zdobycie kwalifikacji zawodowych;
•	 Zdobycie specjalistycznych uprawnień; 	
•	 Rozwój osobisty i zawodowy.

El-went Szkolnictwo Techniczne Sp. z o.o.

A oprócz tego w Jaktorowie…

Działa nasza Fundacja Akademia Życia, która wraz z miejscowym 
Urzędem Gminy i Ośrodkiem Pomocy Społecznej wspiera  
lokalną społeczność – zachęcamy i serdecznie zapraszamy  
do odwiedzenia strony internetowej www.fundacjaaz.org.pl,  
żeby dowiedzieć się więcej o naszej działalności.

WSZYSTKICH PAŃSTWA ZAPRASZAMY DO KONTAKTU:

szkolnictwo@el-went.com.pl 
www.szkolnictwo.el-went.pl

530 913 098
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Izabella Wawer – uczennica 
Gimnazjum w Jaktorowie – za-
jęła pierwsze miejsce na festi-
walu piosenki „Śpiewaj razem 
z  nami”. XIII edycja konkursu 
została zorganizowana przez 
Szkołę Podstawową nr 4 z Gro-
dziska Mazowieckiego pod ho-
norowym patronatem Radia Dla 
Ciebie. 

Gimnazjalistka z Jaktorowa, 
przygotowana przez Krzysztofa 
Gwiazdę pokonała liczną kon-
kurencję. W  konkursie brało 
dział około 20 uczestników ze 
szkół powiatu grodziskiego. Iza-
bella zaśpiewała utwór „Asturia” 

Uczennica z gimnazjum w Jaktorowie 

Iza Wawer
Konstantego Ildefonsa Gałczyń-
skiego do muzyki skomponowa-
nej przez Krzysztofa Gwiazdę. 
Występ Izabelli został oceniony 
bardzo wysoko, interpretacja 
wokalistki zachwyciła publicz-
ność i jury. 

W  konkursie brała udział 
jeszcze jedna gimnazjalistka 
z  Jaktorowa Gabriela Zdzie-
błowska. Krzysztof Gwiazda 
otrzymał specjalną nagrodę za 
przygotowanie uczennic i  za 
kompozycje muzyczne. 

Marcin Gorgol

Święto pieczonego ziemniaka  
w Międzyborowie

Ziemniak upieczony
Jedną z tradycyjnych imprez 

odbywających się w Przedszko-
lu w Międzyborowie jest Święto 
Pieczonego Ziemniaka . W tym 
roku uroczystość ta odbyła się 
w środę 18 października.

Po śniadaniu na zajęciach 
nauczycielki przedstawiły dzie-
ciom bajkę o ziemniaku, o jego 
historii i  skąd przywędrował do 
Polski. 

Następnie maluchy wybra-
ły się na spacer do Bazy Bie-
ganów. Tam na milusińskich 
czekały atrakcje: rzut ziemnia-
kiem do kosza, trampoliny, krę-

gle oraz pieczone kartofelki. 
Dziękujemy rodzicom z  Rady 
Rodziców za zorganizowanie 
fantastycznej imprezy dla na-
szych przedszkolaków oraz 
Karolinie Wiśniewskiej i Kami-
li Wołowicz, które w  tym dniu 
były z nami. 

Mamy nadzieję, że wspól-
nie spędzony czas przyniósł 
wszystkim wiele radości i  do-
starczył pozytywnych wrażeń. 
Humory i  pogoda dopisała, 
więc i zabawa była znakomita!

Wioletta Zdanowska

W  kwietniu zeszłego roku, dzieci 
uczęszczające do świetlicy szkolnej dla 
klas I – II wraz z wychowawcą Iwoną Ba-
rańską nagrały krótki filmik z zajęć kodowa-
nia i zgłosiły się do wiosennego naboru pro-
gramu Fundacji Orange – MegaMisja, która 
jest pierwszym w  Polsce kompleksowym 
programem cyfrowym skierowanym do 
świetlic szkolnych. Celem jej jest przygoto-
wanie dzieci w wieku 6–10 lat do bezpiecz-
nego i kreatywnego korzystania z technolo-
gii cyfrowych, a jednocześnie wzbogacenie 
i poszerzenie oferty zajęć świetlicowych. 	
Nasza świetlica została wybrana jako jedna 
z 300 choć chętnych do udziału było znacz-
nie więcej. Wiele szkół się nie zakwalifiko-
wało, z tym większą satysfakcją przyjęliśmy 
fakt, że nam się udało.

W ciągu roku szkolnego, dzięki platfor-
mie Fundacji Orange poszerzymy swoją 
wiedzę w różnych obszarach tematycznych 
takich jak:

MegaMisja, czyli edukacja cyfrowa w świetlicy szkolnej 
w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Jaktorowie

•	 	Korzystanie z informacji
•	 Dziecko w środowisku medialnym
•	 Język mediów
•	 Prawo do informacji, prawa autorskie, 

plagiat
•	 Kreatywne korzystanie z mediów
•	 Bezpieczeństwo w  komunikacji i  me-

diach
•	 Etyka i  wartości w  komunikacji i  me-

diach
•	 Ekonomiczne aspekty działania mediów
•	 Kompetencje cyfrowe
•	 Mobilne bezpieczeństwo

 Pracując w grupach, będziemy rozwią-
zywać kolejne zadania zdobywając punkty, 
które zamieniają na nagrody dla świetlicy. 
MegaMisja, to nie tylko zajęcia przy kompu-
terze, ale również współpraca w  grupach, 
rozmowy, rysowanie, wycinanie, zabawy, 
przy dobrej zabawie poszerzanie wiedzy 
o współczesnym świecie.

Nasze zmagania można obserwować 
na stronie platformy MegaMisji wchodząc 

na profil Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Jaktorowie, a my obiecujemy pojawić się 
jeszcze z relacjami.

Szczegółowe informacje dotyczące pro-
gramu u autorki artykułu. 

Iwona Barańska
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W jaktorowskiej bibliotece

Koduj z klasą!
Na sobotnich zajęciach  

Lokalnego Klubu Kodowania, 
18 listopada 2017 r., dzieci, 
korzystając z  komputerów po-
budzały swoją kreatywność, 
tworząc własny świat w  Kodu 
Game Lab oraz ćwiczyły logicz-
ne myślenie programując w nim 
obiekty. Przy okazji świetnie się 
bawiły. Spotkanie było szcze-
gólnie atrakcyjne dla fanów gry 
Minecraft. Każdy z uczestników 
miał za zadanie stworzyć świat, 
wykorzystując co najmniej trzy 
rodzaje podłoża, wzniesienia 
oraz dodając wodę. Ponadto 
należało umieścić tam tytułowe-
go bohatera – Kodu, zaprogra-

mować go do samodzielnego 
sterowania za pomocą klawiszy 
strzałek oraz dodać kilka róż-
nych obiektów (w  tym pojazdy 
poruszające się po wyznaczo-
nych wcześniej ścieżkach: łazik 
lub samolot). 

Każdy, kto ma ochotę, może 
bawić się i  uczyć Kodu Game 
Lab w domu całkowicie za dar-
mo. Narzędzie to można pobrać 
bezpłatnie z Internetu.

Następne zajęcia będą jesz-
cze bardziej interesujące, gdyż 
biblioteka zakupiła trzy roboty 
edukacyjne Photon. Photon 
jest robotem, który rozwija się 
razem z  dzieckiem. Pomaga 

on rozwijać umiejętność logicz-
nego myślenia, odkrywać nowe 
technologie i  stawiać pierwsze 
kroki w świecie programowania. 
Został zaprojektowany przez 
specjalistów z  dziedziny psy-
chologii, grywalizacji oraz user 
experience z myślą o użytkow-
nikach w wieku od 3 do 12 lat. 

Posiada w sobie szereg czujni-
ków, co daje nowe możliwości 
i  zapewnia interakcję z otocze-
niem. Wszystkie opcje są odblo-
kowywane w  aplikacji mobilnej 
wraz z  postępem dzieci w  wy-
konywaniu zadań z robotem. 

Marcin Osiadacz

Już od kilku lat Biblioteka 
w  Jaktorowie organizuje dla 
lokalnej społeczności Świato-
wy Dzień Pluszowego Misia. 
Impreza ma już swoich fanów. 
Dzieci przynoszą na spotkanie 
swoje najukochańsze misie, by 
się nimi pochwalić ale też by 
wraz z  nimi przeżywać to wy-
darzenie. W tym roku dzień ten 
świętowaliśmy 23 listopada.

W jaktorowskiej bibliotece

Światowy Dzień Pluszowego Misia
Zabawę poprowadziły ani-

matorki z  Firmy Dominarte4u 
przebrane za leśnego misia 
i  pszczółkę. Nasi milusińscy 
szybko zaakceptowali zaprzy-
jaźnioną parę i  chętnie pod-
jęli współpracę. Rozpoczęła 
się zabawa. Były zgadywanki 
o misiach, śmieszne pogadanki 
i żarty z maskotkami, układanie 
puzzli i zabawy ruchowe. Wiele 

radości sprawiła dzieciom po-
pularna, znana od lat zabawa 
„Stary niedźwiedź mocno śpi” 
czy przeskakiwanie po gumo-
wych krążkach udających kry 
lodowe. Rozbijanie piniaty było 
okazją do zdobycia ukrytych 
w  jej wnętrzu cukierków, ale 
trzeba było wykazać się celno-
ścią uderzenia i  zręcznością. 
Spotkanie zakończył bardzo 

widowiskowy i  emocjonujący 
taniec w  śniegu. Przyniesione 
misie też miały swoje 5 minut. 
Podskakiwały niczym piłeczki 
pingpongowe podczas porusza-
nia przez dzieci chustą anima-
cyjną. Było radośnie i kolorowo. 
Roześmiane buzie uczestników 
imprezy świadczyły o  udanej 
zabawie.

Bardzo dziękujemy Dyrek-
cji Gimnazjum w Jaktorowie za 
udostepnienie auli na imprezę.

Krystyna Czajkowska
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W tym roku klasa 2b ze 
Szkoły Podstawowej 

w  Międzyborowie wraz 
z  wychowawcą Ewą Ro-
sińską i  Katarzyną Kęsic-
ką-Szymańską, w ramach 
integracji z innymi szkoła-
mi w  Polsce postanowiła 
napisać kilkanaście kartek 
do różnych szkół z  po-
zdrowieniami na nowy rok 
szkolny 2017/2018. 

Dzieci bardzo ochoczo 
pisały gorące pozdrowie-
nia dla uczniów z klas 1-3. 
Szczególną uwagę zwra-
cały na zwroty grzeczno-
ściowe oraz odpowiednie 
rozmieszczenie tekstu. 
Kartki zostały osobiście 
przez dzieci nadane 
i  wrzucone do skrzynki 
pocztowej w Żyrardowie.

Ogromną radość spra-
wiało dzieciom czytanie 
napływających kartek 
zwrotnych z  pozdrowie-
niami dla naszej szko-
ły. Otrzymaliśmy kartki 
między innymi ze szkoły 
z  Pruszkowa, Zamościa, 

Uczniowie z Międzyborowa

Pozdrowienia z Polski… 
Warszawy czy Brzegu. 
Otrzymane kartki posłu-
żyły później do zrobienia 
gazetki tematycznej pod-
czas lekcji związanej ze 
świętem pisania listów, 
które obchodzone jest 
w październiku. 

Po zakończonej ak-
cji uczniowie zgodnie 
stwierdziły, że w  przy-
szłym roku również będą 
wysyłały kartki z pozdro-
wieniami dla Kolegów 
i Koleżanek z Polski.

 
Ewa Rosińska

W październiku dzieci z kla-
sy 2a i 2b Szkoły Podsta-

wowej w  Międzyborowie, pod 
opieką wychowawczyń Urszuli 
Guzewskiej i  Ewy Rosińskiej 
odwiedziły siedzibę Radia 
Fama w Żyrardowie. Na począt-
ku poznały redaktor naczelną 
Barbarę Chlewicką, która opo-
wiedziała nam o pracy w radiu, 
a  także o ciekawostkach z nim 
związanych.

Potem nastąpiło to najważ-
niejsze i  najciekawsze – dzieci 

Uczniowie z Międzyborowa

Wycieczka  
do Radia Fama

miały możliwość zobaczenia 
studia nagraniowego, w którym 
na żywo miały możliwość po-
zdrowić na antenie swoich ro-
dziców oraz cały Międzyborów. 

To była emocjonująca i  cie-
kawa wycieczka, która na długo 
pozostanie w  pamięci naszych 
uczniów. Może ktoś z  nich bę-
dzie pracował w rozgłośni radio-
wej? Któż to wie...

UG
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„Skarb to nie tylko 
złoto” – to tytuł spek-
taklu teatralnego dla 
dzieci, wystawionego 
przez teatr „Blaszany 
Bębenek” w  Jaktoro-
wie i  w  Międzyborowie 
18 października 2017r. 
W obu miejscach przed-
stawienie zgromadziło 
liczną widownię. Główni 
bohaterowie bajki – dwa 
krasnale, na polecenie 
króla wyruszają do lasu 
by znaleźć bieluń.

Jest to roślina ko-
nieczna do sporządzenia 
mikstury, która pomoże 

30 października 2017r. w  Pałacu 
w  Chrzęsnem odbyła się uroczysta gala 
podsumowująca projekt „Malowane lato 
z  literaturą w  tle” realizowany przez Ma-
zowiecki Instytut Kultury w  11 miejscowo-
ściach na terenie Mazowsza. W  pięknych 
wnętrzach pałacu zorganizowano wernisaż 
najlepszych prac plastycznych wykona-

w pozbyciu się z  zamku 
niepożądanych gości – 
nietoperzy. Podczas po-
szukiwania rośliny boha-
terowie napotykają różne 
przeszkody. Pokonują je 
tylko dzięki temu, że po-
magają sobie wzajem-
nie. Łączy ich prawdziwa 
przyjaźń.

Aktorzy zaprosili  
dzieci do udziału 
w  przedstawieniu. Były 
wspólne tańce, ostrze-
ganie krasnali przed 
niebezpieczeństwem, 
poszukiwanie magicz-
nego kwiatu. Nasi milu-

Jaktorowskie warsztaty

„Malowane lato z literaturą w tle”
nych podczas warsztatów prowadzonych 
w ramach projektu oraz wręczenie nagród. 
Całość wydarzenia uświetniło spotkanie 
z twórcami kultury: Joanną Olech – autorką 
i ilustratorką książek dla dzieci, Jarosławem 
Boberkiem – aktorem filmowym, teatralnym 
i dubbingowym oraz Józefem Wilkoniem – 
ilustratorem, malarzem i rzeźbiarzem. 

Zgodnie z regulaminem na finałowy kon-
kurs wysłaliśmy 5 najlepszych prac, wyko-
nanych różnymi technikami. Ich autorzy to: 
Ania Bednarek (lat 7), Joanna Jurczak (lat 
10 lat), Robert Marcinkowski (lat 12), Basia 
Sitek (lat 6), Julia Sobieszczuk (lat 8). Jury 
konkursowe pod przewodnictwem Ryszarda 
Ługowskiego, artysty, profesora Akademii 
Sztuk Pięknych wybrało najlepsze prace tej 
edycji. Przyznano 5 nagród głównych oraz 
6 wyróżnień. Uczestniczka jaktorowskich 
warsztatów Julia Sobieszczuk otrzymała  
II miejsce ex aequo za pracę „Trzy świnki”. 
Wszystkie plastyczne dzieła znalazły się na 
wystawie oraz w okolicznościowym katalo-
gu wydanym przez Mazowiecki Instytut Kul-

tury. Podczas wystąpienia przewodniczący 
jury podkreślił wysoki poziom artystyczny 
prac wykonanych przez dzieci z dwóch pla-
cówek. Jedną z nich był Jaktorów. 

Serdecznie gratulujemy Julii nagrody, 
a  pozostałym dzieciom udziału w  tej pre-
stiżowej wystawie. Dziękujemy Danucie 
Rex-Sadowskiej – malarce, która przez dwa 
tygodnie uczyła i wspierała naszych uczest-
ników w rozwoju ich plastycznych zdolności. 
Składamy też podziękowanie Mazowieckie-
mu Instytutowi Kultury za możliwość udziału 
w projekcie. 

Krystyna Czajkowska

Spektakle teatralne w Jaktorowie i Międzyborowie

„Skarb to nie tylko złoto”
sińscy bardzo dobrze się 
bawili. Świetna gra aktor-
ska, kolorowe kostiumy, 
zmieniająca się kurtyna, 
wesoła muzyka i ponad-
czasowe przesłanie pły-
nące z bajki sprawiły, że 
spektakl wszystkim bar-
dzo się podobał.

Biblioteka, która była 
organizatorem wyda-
rzenia, bardzo dzięku-
je Dyrekcji Gimnazjum 
w  Jaktorowie i  Dyrekcji 
Zespołu Szkól Publicz-
nych w  Międzyborowie 
za udostępnienie po-
mieszczeń. KCz
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27 listopada 2017 
roku uczniowie z  klasy 
3d Szkoły Podstawowej 
im. Józefa Jagielskiego 
w Międzyborowie wystą-
pili z  ambitnym progra-
mem artystycznym dla 
podopiecznych z  domu 
„Henry” w  Henrysze-
wie. W  ramach realiza-
cji programu Bezpieczna 
+ uczniowie zaprezen-
towali swoje talenty 
w przedstawieniu teatral-
nym „Szewczyk Dra-
tewka”.

Dzieci swobodnie 
i bardzo radośnie odgry-
wały swoje role. Wesołe 
dialogi okraszone były 
zabawnymi tańcami oraz 
mnóstwem muzyki i naj-
różniejszych odgłosów. 
Na scenie oprócz tytuło-

Spektakl w Międzyborowie

Szewczyk Dratewka u Henry’ego

wej postaci Szewczyka 
Dratewki pojawiali się: 
mieszczanie, mrówki, 
niedźwiedź, pszczółki, 
kaczor, kaczuszki, cza-
rownica, oraz tajemnicze 
panny razem z  panną 
z  wieży. Widać było, że 
dzieci świetnie się bawią. 

Przepiękna, kolo-
rowa scenografia, którą 
obmyślili i  wykonali 
rodzice dzieci oraz baj-
kowe kostiumy urucho-
miły magię teatru, która 
przenosi aktora i  widza 
w krainę baśni. 

Zwieńczeniem spek-
taklu była piosenka 
finałowa „Śpieszmy 
z  pomocą” oraz życze-
nia i z głębi serca zaśpie-
wane 100 lat dla całej 
zgromadzonej widowni. 

Niejednej osobie zakrę-
ciła się łezka w  oku ze 
wzruszenia. Następ-
nie dzieci obdarowały 
wszystkich podopiecz-
nych własnoręcznie 
wykonanymi upomin-
kami. Zarówno obdaro-
wywanym i  obdarowu-

jącym sprawiło to wiele 
radości.

Historia Szewczyka 
Dratewki pokazała, że 
skromnością, uczciwo-
ścią i pracowitością czło-
wiek może wiele osią-
gnąć. Widowisko było 
bardzo udane. Dostar-

czyło wszystkim nieza-
pomnianych przeżyć, 
radości i satysfakcji.

Trzeba jeszcze 
dodać, że nie byłoby 
takiej imprezy, gdyby 
nie wspaniali rodzice 
uczniów z  klasy 3d. To 
dzięki wspólnemu zaan-

gażowaniu, dzieci były 
tak cudownie przygo-
towane do swoich ról. 
Wszystkim rodzicom, 
którzy przyczynili się do 
tego sukcesu ogrom-
nie dziękuję. Serdecznie 
dziękuję też właścicielom 
domu „Henry” państwu 
Piaseckim i  wszystkim 
pracownikom za przy-
jazną i  życzliwą atmos-
ferę. Pragnę podzięko-
wać również wicedyrek-
tor naszej szkoły Rena-
cie Brańskiej za wspar-
cie całego projektu.

Kamila Łopatka
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XIV Grand 
Prix Diecezji 
Łowickiej
Przedstawiamy fotoreportaż 
z eliminacji XIV Grand Prix Diecezji 
Łowickiej w Piłce Nożnej Halowej 
Ministrantów i Lektorów, które 
odbyły się 25 listopada 2018 
w międzyborowskiej hali sportowej.
Organizatorami zawodów byli 
ks. Rafał Woronowski, Dyrekcja 
Zespołu Szkół Publicznych 
w Międzyborowie, Urząd Gminy 
w Jaktorowie. 

DROGI CZYTELNIKU!
Od listopada w Kozerkach (niecałe 5 min drogi 
z Jaktorowa) działa nowy Kompleks Sportowo-
Tenisowy TENIS KOZERKI.

ZAJĘCIA DLA DZIECI I MŁODZIEŻY, OSÓB DOROSŁYCH I SE-
NIORÓW
•	 zajęcia na kortach i boiskach pod kierunkiem wysoko wykwali-

fikowanej kadry instruktorskiej,
•	 bezpłatny sprzęt i wyposażenie dla każdego uczestnika zajęć,
•	 SPECJALNY PROGRAM DLA SZKÓŁ – bezpłatny trans-

port w  godzinach świetlicowych – m.in zapewniamy odbiór 
dzieci ze świetlicy i przywóz do szkoły,

•	 licencje zawodnicze PZT,
•	 udział w turniejach PZT, imprezach wewnętrznych i inne atrakcje, 
•	 imprezy okolicznościowe, np. urodziny, pikniki
•	 półkolonie, dni otwarte, wakacje sportowe itp.

TENISOWO I ZIMOWO
PÓŁKOLONIE W TENIS 
KOZERKI 
I turnus: 15-19.01.2018 r.
II turnus: 22-26.01.2018 r.

ŚWIĄTECZNY TENIS
27-29.12.2017 r. – zajęcia 
sportowo-tenisowe 

Rezerwacje i informacje 
szczegółowe  
na www.TenisKozerki.pl 
Telefon: 516 171 747 
e-mail: info@teniskozerki.pl
lub osobiście w recepcji  
Tenis Kozerki, ul. Jowisza 91, 
Kozerki

CAFE BISTRO zaprasza na 
wyśmienitą kawę, desery 
i inne pyszności

Dla każdego kto odwiedzi 
nas z tą gazetką 15% 
zniżki na pierwsze, 

dowolnie wybrane zajęcia.

Smaczne kanapki przygotowały Alicja Wolniewicz  
i Bogumiła Szymko
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Dwa lata minęły od śmierci 
Danuty Fryszkowskiej, osoby 
która stworzyła kobiecą siat-
kówkę w Radomiu. W tej chwili 
MUKS 13 Radom jest liczącym 
się klubem na Mazowszu. Da-
nusia poza umiejętnościami 
czysto trenerskimi była również 
cudownym człowiekiem, które-
go nie dało się nie lubić. Zawsze 
uśmiechnięta i  optymistycznie 
nastawiona do życia. Władze 

Zawodniczki z Międzyborowa

Memoriał na medal(e)

Po ciężkim i  pełnym emocji sezonie 
przyszedł w Jaktorowie czas na zasłużony 
odpoczynek. Młodzi zawodnicy ze wszyst-
kich roczników wzięli udział w dwóch wyjaz-
dach na stadion Legii Warszawa. Pierwszy 
raz była to wycieczka po stadionie, w czasie 
której chłopcy mieli możliwość zwiedzić cały 
obiekt oraz obejrzeć kilkanaście minut tre-
ningu pierwszej drużyny. Wszyscy wrócili do 
Jaktorowa bardzo zadowoleni i pełni energii 
do dalszej pracy, aby kiedyś zawitać ponow-
nie na tym obiekcie, ale już jako zawodnicy.

Druga grupa młodych zawodników Tura 
Jaktorów wzięła udział w  zorganizowanym 
przez klub wyjeździe na mecz Pucharu Pol-
ski pomiędzy Legią Warszawa, a Drutexem 
Bytovia Bytów. W czasie meczu panowała 
znakomita atmosfera, która zmobilizowała 
naszych wychowanków do gorącego dopin-
gu. Dla większości chłopców był to pierwszy 
tego typu wyjazd, w związku z tym emocjom 
i komentarzom nie było końca. Podobnie jak 
w pierwszym przypadku tak i  teraz wrócili-
śmy do domu bardzo zadowoleni. Niestety, 
pogoda pokrzyżowała dalsze plany wyjaz-

Tur Jaktorów

dowe i część jaktorowskiej młodzieży, która 
nie wzięła udziału w tych wycieczkach, musi 
poczekać do wiosny.

Dla zawodników jaktorowskiego Tura 
przyszedł czas na odpoczynek, jednak dla 
zarządu klubu oraz trenerów jest to czas 
wytężonej pracy i podsumowań mijającego 
roku, a  także planowanie przygotowań do 
rundy wiosennej. Wyniki osiągane przez 
drużyny młodzieżowe pokazują, że praca 
w  klubie idzie w  odpowiednim kierunku. 

Wiąże się to z coraz większym zaintereso-
waniem lokalnych firm, które chcą wiązać 
swój wizerunek z Turem. W mijającym roku 
w klubie pojawili się nowi sponsorzy, a i dla 
następnych firm są zdolne roczniki, które 
będą mogli objąć swoim wsparciem.

Zarządowi, trenerom oraz zawodnikom 
życzymy w  nadchodzącym nowym 2018 
roku dalszych sukcesów, a wszystkim kibi-
com radości z kolejnych zwycięstw.

Marcin Pika

Radomia postanowiły ku jej czci 
i pamięci zorganizować turniej 
piłki siatkowej. 

Trener Łukasz Śliwerski po-
stanowił wyruszyć do Radomia 
z  liczną grupą siatkarek, żeby 
uczcić pamięć koleżanki. Starszy 
zespół reprezentowały: Karolina 
Frynia, Anna Szymańska, Do-
minika Żukowska, Wiktoria Ga-
lińska, Oliwia Gołębiewska, Oli-
wia Banasiewicz, Maja Wilgosz, 

Aleksandra Szczurowska, Julia 
Jakubiak oraz Hanna Wasiak. 
Po długim liczeniu „małych punk-
tów” w finale między zaintereso-
wanymi okazało się, że Wrzos 
Międzyborów wygrywa cały tur-
niej (raptem 5 małymi punktami) 
przed MUKS 13 Radom, a BAS 
Białystok musi się zadowolić 
brązowymi medalami. 

W drugiej hali rozpoczynał 
się mecz o brązowy medal w ka-

tegorii siatkarskich czwórek, 
gdzie wałczyły ze sobą zespoły 
z  Międzyborowa oraz Gepard 
Wieżbica. Do tego meczu ze-
spół z  Międzyborowa przegrał 
tylko jedno spotkanie z  gospo-
dyniami turnieju. Niestety, przy 
tak ułożonym systemie, ozna-
czało to walkę o trzecie miejsce. 
I tak był to już sukces ponieważ 
zespół w  składzie: Lena Kwiet-
niewska, Hanna Maciejak, Julia 
Zając, Karolina Kotowska, Mar-
tyna Kwiatkowska oraz Antonina 
Zbrzyżny dopiero od września 
gra w nowym ustawieniu. Prze-
ciwnik, również z małej miejsco-
wości koło Radomia, dzielnie 
stawiał opór, jednak w rezultacie 
musiał uznać wyższość przeciw-
niczek. Po czterdziestu minu-
tach rywalizacji nasze dziewczy-
ny mogły świętować zdobycie 
brązowego medalu. Oczywiście, 
najlepsi otrzymali medale i  pu-
chary. Zostały również wyróżnio-
ne najlepsze zawodniczki w ze-
społach. W kategorii młodziczek 
wyróżnienia w  naszym zespole 
otrzymała Anna Szymańska, 
a  w  „czwóreczkach” Karolina 
Kotowska. 

Bardzo duże podziękowa-
nia należą się także Wiktorii 
Sielskiej oraz Oliwii Grzeleckiej, 
które nie brały udziału w  grze, 
jednak pojechały, żeby pomóc.

Łukasz Śliwerski
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Srebrny medal 
międzyborowianek

Trzeci turniej, który był za-
planowany jako przetarcie przed 
eliminacjami do Mistrzostw Ma-
zowsza w piłce siatkowej dziew-
cząt w  kategorii „młodziczek”, 
został rozegrany na Warszaw-
skiej Pradze.

Był organizowany przez 
Dzielnicowy Ośrodek Sportu 
i  Rekreacji Dzielnicy Praga-
-Północ miasta stołecznego 
Warszawy. Jednodniowy tur-
niej został rozegrany pomiędzy 
ośmioma ekipami, które rywali-
zowały na dwóch boiskach.

Były to ekipy: UKS Aleksan-
drów Łódzki, GLKS Nadarzyn, 
UKS Atena Warszawa, MUKS 
Juvenia Rawa Mazowiecka, 
UKS 13 Radom, UKS Beta Pion-
ki, Stowarzyszenie Praska 30.

Wrzos Międzyborów re-
prezentowały: Karolina Frynia, 
Oliwia Gołębiewska, Hanna 
Wasiak, Anna Szymańska, 

Wiktoria Galińska, Dominika 
Żukowska, Julia Jakubiak, Ka-
rolina Kotowska, Aleksandra 
Szczurowska, Maja Wilgosz, 
Oliwia Banasiewicz oraz trener 
Łukasz Śliwerski.

Zawodniczki z  Międzyboro-
wa wygrały swoją grupę i  za-
grały w finale. Niestety, na mecz 
finałowy zabrakło sił i  zakoń-
czył się on zwycięstwem ekipy 
z  Aleksandrowa Łódzkiego 2:0 
(16;7). Mimo porażki w  finale 
turniej trzeba uznać za udany 
i  nie pozostaje nic innego niż 
cieszyć się z srebrnego medalu. 
Trenerzy postanowili wyróżnić 
z  zespołu z  Międzyborowa Oli-
wię Gołębiewską, która mimo 
że jest młodsza, walczyła jak 

równy z równym z starszymi ko-
leżankami. 

Kolejność końcowa turnieju:
1.	 UKS Aleksandrów Łódzki 
2.	 LKS Wrzos Międzyborów
3.	 GLKS Nadarzyn
4.	 UKS 13 Radom 
5.	 UKS Beta Pionki
6.	 Stowarzyszenie Praska 30 
7.	 UKS Atena Warszawa 
8.	 MUKS Juvenia Rawa Ma-

zowiecka
JJ

Niech Narodziny Pana przyniosą 
nam wszystkim Spokój i Pokój. 

Wszystkiego najlepszego  
z okazji Bożego Narodzenia  

dla Mieszkańców  
i miłośników sportu

Wrzos Międzyborów

Wesołych Świąt Bożego 
Narodzenia 

i  
Szampańskiego Sylwestra 

życzy

TUR Jaktorów
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„Szczypiorniak z Rodziną III” w Jaktorowie
25 listopada br. w jaktorowskiej hali sportowej odbył się turniej 

piłki ręcznej, nazywanej potocznie szczypiorniakiem. Wszystko 
w ramach projekltu „Gramy w ręczną” pod patronatem Związku Piłki 
Ręcznej i Ministerstwa Sportu i Turystyki. Impreza miała charakter 
sportowy ale i rekreacyjny. 

W samym turnieju zwyciężył nasz zespół z Jaktorowa. Kolejne 
miejsca zajęły drużyny z Zielonki, Warszawy, Cegłowa, Regimina 
i Radzymina. Gratulujemy sukcesu drużynie! 

Oprócz rozgrywek turniejowych szczypiorniaka odbyły się Lek-
koatletyczne Tory Przeszkód dla najmłodszych uczestników imprezy, 
brały w nim udział roczniki 2009 i 2010. W ramach turnieju zawodnicy 
i ich rodziny uczestniczyli w Warsztatach Plastycznych zorganizowa-
nych prze Radę Rodziców pod kierunkiem Katarzyny Paciorek. 

Szczególne podziękowania za zorganizowanie imprezy nale-
żą się Radzie Rodziców, wolontariuszkom z rocznika 2005–2006, 
firmie Toyota Material Handling, Dartom oraz Urzędowi Gminy 
w Jaktorowie.

Stanisław Kuberski


